

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

19 сентября 2012 г.

● Официально

## «ПОДЪЁМНЫЕ» — ВЫПУСКНИКАМ

**В настоящее время на предприятии сложилась ситуация, когда ощущается нехватка работников различных основных специальностей. Так, остродефицитными являются представители таких должностей и профессий, как вальцовщик стани горячей прокатки, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, станочник (расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик), электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь.**

С целью обеспечения укомплектованности штата предприятия рабочими кадрами и специалистами по остродефицитным должностям и профессиям принято решение о введении в действие Положения по выплате «подъёмных» средств выпускникам учебных заведений, получившим специальность по названным профессиям и трудуоустроенным в ОАО «Амурметалл». Согласно изданному приказу генерального директора управляющей организации, данное Положение утверждено и с 10 сентября введено в действие. Его реализация поможет снять остроту сложившейся проблемы. Руководителям структурных подразделений необходимо довести содержание Положения до сведения подчинённого персонала.

**ПОЛОЖЕНИЕ  
о выплате «подъёмных» средств  
выпускникам учебных заведений,  
трудоустроенным в ОАО «Амурметалл»  
на остродефицитные должности и профессии.**

### ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

**1.1.** Настоящее Положение разработано с целью стимулирования выпускников учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования к трудоустройству в ОАО «Амурметалл» на остродефицитные должности и профессии.

**2. Порядок выплаты и возмещения «подъёмных» средств:**

**2.1.** Право на получение «подъёмных» средств имеют выпускники (далее «работники»), закончившие учебные заведения высшего, среднего или начального профессионального образования по дневной форме обучения и трудоустроившиеся в ОАО «Амурметалл», уже работающие либо переведённые внутри предприятия на остродефицитные должности и профессии (Приложение № 1), не позднее одного года с момента окончания учебного заведения и не имеющие грубых нарушений правил внутреннего трудового распорядка.

В указанный срок не включается период службы в рядах Российской Армии по призыву.

Перечень остродефицитных должностей и профессий в зависимости от потребностей производства может быть изменён. Обновление указанных должностей и профессий оформляется распоряжением директора по персоналу и общим вопросам.

**2.2.** Право на получение «подъёмных» предоставляется работнику один раз и не распространяется на уволенных из ОАО «Амурметалл» после даты ввода в действие настоящего Положения.

**2.3.** Выплата «подъёмных» средств работнику, принятому (переведённому на другую работу) в ОАО «Амурметалл» производится по истечении трёх месяцев его работы с момента трудоустройства (перевода) на основании ходатайства начальника подразделения на имя генерального директора управляющей организации. Ходатай-



ство согласовывается со службой экономической безопасности, отделом кадров и директором по персоналу и общим вопросам.

**2.4.** После разрешительной резолюции генерального директора УО на выплату «подъёмных» средств, с работником заключается договор, в соответствии с которым он обязуется отработать по указанной профессии (должности) в течение трёх лет с момента трудоустройства или перевода.

**2.5.** Работнику, заключившему с предприятием договор об обязательной отработке, выплачивается единовременное денежное вознаграждение (подъёмные) в размере 57500 (пятьдесят семь тысяч пятьсот рублей). Выплата производится в течение месяца со дня заключения договора.

**2.6.** При условии должностного роста (постоянный перевод на вышестоящую должность, получение высшего квалификационного разряда) в течение срока работы по договору работнику дополнительно единовременно выплачивается сумма в размере 17300 (семнадцать тысяч триста рублей). Вы-

плата производится по ходатайству начальника подразделения по истечении трёх месяцев работы с даты перевода на вышестоящую должность (разряд). Удержание ранее выплаченных «подъёмных» при этом не производится.

**2.7.** Выплата «подъёмных» производится по приказу генерального директора УО, который готовит ОК (БПиОП).

**2.8.** ОК (БПиОП) ведёт реестр молодых специалистов, с которыми заключены договоры и выплачены суммы «подъёмных» средств.

**2.9.** Работник обязан полностью возместить полученные им «подъёмные» средства в случае перевода по собственной инициативе на работу по профессии (должности), не указанной в приложении № 2, а также увольнения до истечения срока обязательной отработки в соответствии с договором по следующим основаниям:

— расторжение трудового договора по инициативе работника (пункт 3 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ);

— отказ работника от продолжения работы в связи со сменой собственника имущества организации либо её реорганизацией (пункт 6 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ);

— отказ работника от продолжения работы в связи с изменением определённых сторонами условий трудового договора (пункт 7 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ);

— за нарушение трудовой дисциплины, совершение других виновных действий, за которые трудовым законодательством предусмотрено расторжение трудового договора по инициативе работодателя (пункты 5, 6, 7, 11 части 1 статьи 81 Трудового кодекса РФ).

**2.10.** В случае досрочного увольнения работника возмещение расходов на выплату «подъёмных» средств производится бухгалтерией посредством удержания указанных средств с работника при окончательном расчёте.

**2.11.** При нехватке средств на возмещение при окончательном расчёте оставшаяся сумма до увольнения добровольно вносится работником в кассу предприятия.

При отказе работника от добровольного возмещения документы, явившиеся основанием для выплат данного работнику, передаются в правовое управление предприятия для взыскания «подъёмных» средств в судебном порядке.

● Город на ладони

**ВАЛЕНТИНА  
МАТВИЕНКО  
ПОСЕТИЛА  
КОМСОМОЛЬСК-  
НА-АМУРЕ**

15 сентября председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Валентина Матвиенко прибыла с визитом в Комсомольск-на-Амуре.



Первым пунктом рабочей поездки было Комсомольское-на-Амуре авиационное производственное объединение, входящее в холдинг «Сухой». Здесь председатель Совета Федерации ознакомилась с производством гражданской и боевой авиатехники.

Валентина Матвиенко посетила инженерный центр предприятия, где создаются программы для новейших стапков с числовым программным управлением. Затем осмотрела линию сборки панелей гражданского лайнера «Сухой Суперджет-100», новый механообрабатывающий цех по обработке алюминиевых деталей лайнера и цех сборки панелей SSJ.

Представительной делегации продемонстрировали и цех лётных испытаний, где находятся военные самолёты, в том числе многофункциональные истребители Су-35С поколения 4++, серийное производство которых ведётся предприятием в рамках гособоронзаказа.

В центре итоговой сборки самолётов «Сухой Суперджет-100» Валентина Матвиенко встретилась с работниками КНААЗО и комсомольского филиала ЗАО «Гражданские самолёты Сухого». На встрече речь шла о зарплатной плате на предприятиях, затрагивалась проблема подготовки рабочих кадров и обсуждалась в стране возможной пенсионной реформе.

Затем председатель Совета Федерации отправилась на Амурский судостроительный завод, где ознакомилась с ходом работ по строительству корвета для ВМФ России. С рабочими и инженерно-техническим персоналом предприятия Валентина Ивановна говорила о необходимости ускоренной модернизации завода, закреплении молодых специалистов в промышленности.

В ходе рабочей поездки Валентину Матвиенко сопровождали губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, председатель Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Виктор Озеров, глава Комсомольска-на-Амуре Владимир Михалёв.

По материалам администрации города.





13 сентября отпраздновал своё 35-летие начальник управления информационных технологий ХАНДОШКО Константин Викторович.

Коллектив УИТ от всей души поздравляет Константина Викторовича с юбилеем!!!

**НАШ БОСС** — великий человек, и мы Вас к этому сподвигли! Признайтесь, Вы за целый век без нас такого не достигли б!

Ну, ладно, это мы шутя, А если Вам сказать серьёзно, Желаем мы и век спустя Такой же путь проделать звездный!

Больших Вам благ, побед, удач, Карьеры яркой, как комета, И увлекательных задач, Добра и солнечного света!

\*\*\*

19 сентября отмечает своё 70-летие электромонтер по обслуживанию подстанций электро-ремонтного цеха КУРНОСОВ Анатолий Павлович.

Коллектив ЭРЦ от всей души поздравляет Анатолия Павловича с юбилеем и желает ему всего самого наилучшего!

Юбилей — ещё не веха, Чтоб позиции сдавать, Потому в делах успеха Мы хотели б пожелать. Ну, а как уже привычно В поздравлениях писать, Разрешите счастья в жизни И здоровья пожелать!

## ВАКАНСИИ

■ В **ЖДЦ** требуются аккумуляторщик, газовщик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист путепроводителя, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж.д. ходу, медсестра, монтер пути, начальник участка погрузочно-разгрузочных работ, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, стропальщик, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик, электромонтер.

■ В **ЭНЕРГОЦЕХ** требуются машинист насосных установок, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.

■ В **ЦПЛ** требуются дробильщик, контролёр лома (пиротехник), мастер по ремонту электрооборудования, обжигальщик извести, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электросварщик ручной сварки, электромонтер.

■ В **КГЦ** требуются наполнитель баллонов, машинист компрессорных установок, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник, электромонтер, электрогазосварщик.

■ В **ЦОП** требуются грузчик, мойщик посуды, повар, техник с исполнением обязанностей кассира.

■ В **СПЦ** требуются вальцовщик, слесарь-ремонтник, уборщик горячего металла, уборщик помещений, штабелировщик металла, электромонтер.

■ В **РМЦ** требуются газорезчик, заточник, котельщик, кузнец на молотах, резчик на пилах, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтер.

■ В **ЦПОМП** требуются водитель г/автомобиля, машинист крана, сепараторщик, электрогазосварщик, электромонтер.

## ● Собачья жизнь

# ОТ ЛЮБВИ ДО НЕНАВИСТИ

**«Человек собаке — друг». Это утверждение знают все еще с детства. Но по мере взросления мы понимаем, что не всё так однозначно, и уже соглашаемся с тем, что возможно: «собаке — собачья смерть». С одной стороны, собаки приносят пользу, с другой — представляют угрозу. И грань между этими понятиями очерчена строгой линией, переступив которую собака становится бездомной или бродячей.**

«Мы в ответе за тех, кого приручили» — так словами классика можно обозначить проблему, возникшую с появлением бродячих собак. Кстати, возникла она не вчера. Самым ярким примером одичания собаки является австралийская собака динго. Теперь это отдельный вид дикой собаки, которая ещё 5 тысяч лет назад была домашней. Динго перешли к полностью дикому образу жизни потому, что в Австралии они попали в изоляцию, как и австралийские аборигены. Теперь эти собаки, как и киты в Америке, досаждает местным фермерам.

В древнем Риме насчитывалось около 10 тыс. бездомных собак. Во время войн за римскими легионами следовало около 2-3 тыс. бродячих собак. За наполеоновскими

частями, вторгшимися в Россию в 1812 году, следовало немало — почти одна тысяча бездомных собак. Большинство из них осталось в России и прижились здесь, потому что при отступлении из России наполеоновские солдаты голодали и бродячие французские собаки предпочитали оставаться в русских деревнях.

Из века в век вид бродячей собаки культивировался: в него добавлялись гены породистых особей, воюю судьбы оказавшихся на улице. Однако культуры поведения бездомным псам это не прибавило. Так же, как и тысячи лет назад, они не прочь применить свои зубы в решении многих вопросов. Это и защита своей территории, и добыча пропитания, и утверждение одилича над другими.

Собаки по природе склонны к стайному образу жизни. Чаще всего основательницей стаи является сука с подросшими щенками. К ним присоединяются новые бродячие животные. В отличие от волков собаки могут уходить из стаи, а на их место приходить новые. Собаки — полигамные животные, с одной сукой во время течки спариваются не один кобель, а несколько. В стае имеется ранговая структура, т. е. разделение на доминантов (как кобелей, так и сук), субдоминантов и низкоранговых. Однако это деление не такое жёсткое, как у волков. Хотя свою территорию защищает вся стая, приход новых животных ограничивается только кормовыми ресурсами. Стая перемещаются вдоль человеческих транспортных путей, в частности — железных дорог. Они оседают в местах, где можно добывать пропитание. К таким местам относятся железнодорожные станции, склады, гаражи и автохозяйства, магазины, пищевые точки, рынки, свалки и т. п. Основной источник питания бродячих собак — пищевые отходы. Крайне редко собаки едят других животных (в т. ч. — кошек, крыс, мышей). Однако они часто охотятся на всё живое просто ради развлечения. Основные укрытия — заброшенные человеческие строения, под-



валы жилых домов, подъезды, где живут «опекуны», промежутки между гаражами и т. п. Во многих парках собаки, как и их дикие предки, в летний сезон роют норы, в которых суки выводят щенков.

Становится всё меньше собак, которые боятся людей. Агрессивность собак, защищающих свою территорию, из года в год возрастает. Если в 70 гг. XX в. достаточно было, внушительно глядя на собаку, нагнуться за камушком, как она испарялась, то теперь их не всегда «вразумляет» наличие в руках палки.

**Территория ОАО «Амурметалл» также привлекательна для собак. Здесь есть строения, где можно устроить хороше логово со всеми удобствами. Также собак радует наличие людей, периодически их подкармливающих. Кстати, последнее является основным фактором в процессе распознавания «свой — чужой». Если вы не входите в число подкармливающих, то автоматически попадаете в разряд врагов, посягающих на территорию стаи. Впрочем, у «бродяжек» немало и других поводов для нападения.**

### НАПРИМЕР:

■ На людей, которые их остро боятся. Все собаки чувствуют «запах страха» (запах нашего эмоционального состояния, основанного на биохимических показателях) и прекрасно понимают все наши жесты и мимику. Чаще всего в эту категорию попадают дети, матери с маленькими детьми, пожилые женщины.

■ На движущихся людей — бегунов, лыжников, велосипедистов и т. п.

■ На человека, чём-либо отличающегося от других: тромко разговаривающего, шатающегося, жестикулирующего, непривычно одетого, несущего стран-

ные громоздкие предметы, искажающие общий силуэт человека.

■ На собаку, идущую рядом с хозяином. Особенно опасные ситуации возникают, если хозяином оказывается ребёнок или пожилой человек.

Спецавтохозяйство, с которым заключён договор на отлов собак на территории ОАО «Амурметалл», периодически сокращает численность клыкастых бродяг. Но эти усилия не всегда эффективны, поскольку на место пойманых приходят другие. Подкармливая собак, заводчане сами создают благоприятные условия для увеличения их численности, так как вместе с территорией стая обретает и источник пропитания. Появляется хороший повод защищать эту самую территорию клыками и когтями.

Не надейтесь, что подкормленная вами собака расскажет остальному о вашей душевной доброте. И отправляясь в соседний цех, будьте готовы к тому, что вас встретят злобным оскалом собаки другой стаи. Ведь колбасы на всех не хватит.

Из года в год растёт количество нападений собак на людей, и никто не застрахован от того, чтобы не стать очередным калекой на всю жизнь. Например, если заразиться от собаки токсокарозом, то можно ослепнуть. Или заболеть бешенством со смертельным исходом.

Искоренить полностью это явление вряд ли возможно. Можно лишь контролировать численность бродячих животных. Поэтому в той или иной степени бездомные собаки будут всегда сопровождать человека. Правда, были исключения. Например, в блокадном Ленинграде их попросту съели. Или в 90-е годы, когда не только собаки, даже голуби на городских улицах попадались на глаза не часто. Но сегодня иная ситуация, и пока выходит, что «друзья человека» не прочь пожевать кого нибудь из нас. Такая вот дружба получается, как на войне — кто кого «переждружит», без значительных потерь для популяции.

**Подготовил  
Руслан БОГУСЛАВСКИЙ.**

## ● Профессиональный праздник

### 21 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

**Официально профессионального праздника секретарей в России нет. Но в 2005 году инициативная группа секретарей из разных городов России, а также редакция журнала «Секрет@РФ.RU» решили исправить эту несправедливость. Мастера секретарского дела предложили учредить праздник — День секретаря — и отмечать его в третью пятницу сентября.**

Секретарь — незаменимый помощник, с этим согласятся все руководители. На плечах людей этой профессии зачастую рутинная работа, требующая внимательности, аккуратности, ответ-

ственности. Кроме того, секретари должны обладать безупречным чувством такта, грамотностью. По некоторым данным, в России около миллиона секретарей, офис-менеджеров и помощников руководителей, и все эти люди трудятся по 8-12 часов в день, чтобы остальным сотрудникам работалось комфортно.

А в недалеком прошлом, в 19 веке, в России чины колледжского секретаря и губернского секретаря занимали, соответственно, 10 и 12 места из 14 возможных в Таблице гражданских чинов. В противоположность сегодняшнему дню, к секретарям в те времена предъявлялись весьма малые требования: «Да у нас никакого образования не требуется, пиши правильно, вот и всё...» (А. П. Чехов).

Сегодня секретари перешли из обслуживающего персонала в категорию

ответственных административных работников, обеспечивающих слаженное бесперебойное функционирование офиса. Нужно отметить, что День секретаря отмечается не только в России, есть такой праздник и в других странах. Международный день секретаря появился в 1952 году в Америке. В США существует целая неделя офисного работника, которая выпадает на последнюю полную неделю апреля. А День секретаря отмечается в среду на этой праздничной неделе. В ЮАР День секретаря отмечают 5 сентября.

Желаем всем секретарям безотказной работы офисной техники, пунктуальных и вежливых посетителей, удачных переговоров. Пусть деловая хватка и железные нервы не мешают вам оставаться нежными, красивыми и женственными!

## ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» РЕАЛИЗУЕТ:

отходы доски обрезной — 1500 руб./т., отходы доски необрезной — 400 руб./т., отходы древесные — 162 руб./т. Цены с 07.12.2011 г.

Обращаться: ул. Вагонная, 30, заводоуправление, отдел сбыта, каб. 507, тел. 52-94-06 (внутризаводской 24-06).

Учредитель и издатель: ОАО «Амурметалл», 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Вагонная, 30.  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламирующие. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 18.09.2012 г.,  
по графику — 16.00, фактически — 16.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Павловского, 11. Тираж 1000 экз.

**Редактор  
Р.Н. Богуславский.**